4月13日、「ハルカス大学」始動。 あべのハルカスを舞台にした、学びの革新プロジェクト

3月7日にグランドオープンした日本一の高層ビルあべのハルカス。大学や企業、百貨店、ホテルなど様々な機能が集積し一日13万人が利用する複合立体都市です。このビルのポテンシャルを活かし、学びを軸に、地域、大学、企業など多様な組織、人を巻き込みつなぐプロジェクトがスタートします。

あべのハルカス23階24階のキャンパスフロアは、4大学と教育サービス企業が 入居し多様な教育メニューを提供する、テナントビルとしては例を見ない学びの集積 フロアです。このキャンパスフロアが持つ教育コンテンツを核に、あべのハルカス内 の様々な機能やテナントとの連携を行い、新たな学びサービスの開発につなげるプロ ジェクトとして、入居校を中心に「ハルカス大学」プロジェクト運営委員会(委員長: 明野欣市)を組織し、プロジェクトの総称として「ハルカス大学」を用い活動してい くこととなりました。



ビル内に多数の企業が存在すること、阿倍野・天王寺地区の中心に立地すること、南大阪のランドマーク的位置づけとなることなど、あべのハルカスならではの特性を活かして、現場密着、地域密着で、実践につながる学びを創出します。

活動領域としては「地域連携」「国際化」「産学連携」「就労・キャリア」「文化・教養・生活」の5分野を主な対象としていますが、連携体の利点を活かし分野の枠組みにとらわれる事なく、地域連携×国際化や産学連携×キャリア、文化×地域連携といったように分野をつないだプロジェクトにチャレンジしていきます。



具体的な講座メニューとして、

- ○オープニング記念講座
 - 「学びと夢と志」をテーマにした講演シリーズ (3回連続)
- ○オープニング記念大学提供講座
 - ハルカス百貨店大学 (阪南大学×近鉄百貨店)
 - 異文化理解―グローバリゼーションの光と影― (大阪大谷大学)
 - 四天王寺の信仰と芸能-ハルカスから時空を超えて- (四天王寺大学)
- ○オープニング記念ワークアカデミー提供講座
 - 「職探し」の方法論~未就職者・再就職・転職希望者のライフコース~
- ○企業提携講座
 - ハルカス建築大学 (竹中工務店×近畿日本鉄道)
- ○参加型プログラム
 - 国際化プログラム(あべのハルカス、周辺情報の英語情報による Web ページ作成等) イベントプロデューサー塾 (ハルカス大学での各種プロジェクト推進に関わる
 - プロデューサー育成講座)
- ○就業やキャリア形成に役立つ資格講座や就業支援講座
- ○文化教養を社会や経済やキャリアに関連づける参加型プログラム

など、講演から参加型プログラム等様々な展開を予定し、それらのバラエティ豊かな プログラムを「ハルカス大学」プロジェクトとして一括して告知・PRしてまいりま す。(※別紙プログラム例参照)

また、講座内容だけでなく、講座運営手法にも連携体の利点を活かし、"開かれた学びの場"をめざします。講師や講座企画についても広く公募の形を取るとともに、「学び、学びあう」をキーワードに、企業や地域、個人が講師となる講座開発も積極的に行い、分野を越えた交流、世代を超えた交流を促進します。さらには、参加型講座、実践に結びつくプロジェクト型講座によって学ぶ楽しさを演出し、より一層深い学びを喚起していきます。

大学、企業、地域、人がつながる。学びを変える。

3つの基本テーマ

〇あべのハルカスぜんぶまるごとキャンパス化

大学、百貨店、ホテル、企業、クリニック等が集積し立体的な1つの街を形成しているあべのハルカスだからこそ、業種の垣根を越えたダイナミックな連携が実現可能です。様々な連携から生み出される学びは、23階24階のキャンパスフロアの枠を飛び越えて、あべのハルカス全体をキャンパスへと変えていきます。

〇人、夢、志をつなげ、日本を元気に

プロジェクトのパワーの源泉はやはり"人"。 夢を実現したい、社会の役に立ちたい、人と出会いたい、若者を育てたい…etc、様々な価値観を持つ人々の夢と志をつなげ、「学ぶ、学びあい、ともに成長する」活動を展開することで、参加する人々と社会を元気にしていきます。

〇ハルカスから関西へ、関西から世界へ

大阪屈指のターミナルであり大阪の南の玄関口でもある阿倍野・天王寺一帯とも連携し、街のさらなる活性化・国際化にチャレンジします。 また「ハルカス大学」の連携プロジェクトとしての特長を活かし、ビル外、地域外の大学、企業、行政、経済団体との協力も積極的に図ります。これらの活動を通じ、「ハルカス大学」での挑戦を関西全域へ、そして世界へと拡大していきます。

「ハルカス大学」プロジェクトの概要

- ■プロジェクト開始日/2014年4月1日 ■講座開始日/2014年4月13日
- ■運営主体/「ハルカス大学」プロジェクト運営委員会(大阪大谷大学、四天王寺大学、 阪南大学、近畿日本鉄道株式会社、株式会社ワークアカデミー)
- Web サイト/http://harudai.jp/ Facebook/https://www.facebook.com/harukasdaigaku/ Twitter /https://twitter.com/harukasdaigaku/
- ■事務局(所在地)/〒 545-6023 大阪市阿倍野区阿倍野筋 1-1-43

あべのハルカス 23 階(キャンパスフロア) TEL:06-6622-4815 ※4 月 1 日より FAX:06-6624-7405 ※4 月 1 日より

お問合せ

「ハルカス大学」プロジェクト 準備室 (3月31日迄) 担当:佐々木、川上、中TEL:06-6311-1198 FAX:06-6311-9393

MAIL:info@harudai.jp

※電話番号、FAX 番号は3月末までです。4月以降は、上記概要記載の番号にご連絡下さい。

配布先:近畿電鉄記者クラブ、青灯クラブ、南大阪記者クラブ、大阪経済記者クラブ、大阪科学・大学記者クラブ、

関西レジャー記者クラブ 他